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Wald fur mehr. Erlebnis
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Das Rotwild – eine Ausstellung im Waldhaus

Das Rotwild ist die größte Hirschart in den Wäldern Schleswig-Holsteins. Eine Ausstellung im Waldhaus des ErlebnisWaldes Trappenkamp informiert über diese faszinierende Tierart und seine Bedeutung für unsere natürlichen Lebensräume. 
Ist das Reh die Frau vom Hirsch? Wie groß kann ein Hirschgeweih werden? 
Die Antwort darauf und viele weitere Informationen und Bilder zeigen die 
6 eindrucksvollen, beleuchteten Tafeln. 

„Wir freuen uns, zusammen mit der Deutschen Wildtierstiftung die Menschen über diese faszinierende Tierart zu informieren“, sagt Jens-Birger Bosse, bei den Schleswig-Holsteinischen Landesforsten für den Bereich Waldbau und Jagd zuständig.
Dr. Andreas Kinser von der Deutschen Wildtier Stiftung engagiert sich für den Lebensraum des Rotwildes: “Unsere Landschaft ist von zahlreichen Straßen, Siedlungen und Bahntrassen zerschnitten. Für das Rotwild ist jedoch eine Verbindung der Lebensräume sehr wichtig.“ 
Beide betonen, dass es wichtig ist, die Interessen der Waldbesitzer und Landwirte mit den Bedürfnissen des Rotwildes zu vereinbaren. Die neue, große Grünbrücke über die A7 bei Brokenlande ist ein erster Schritt zur Vernetzung der Lebensräume.
Die Wanderausstellung der Deutschen Wildtier Stiftung ist vom 29.11.2017 bis zum 03.04.2018 zu Gast im ErlebnisWald und war vorher im Nationalpark Müritz zu sehen. Der Eintritt ist für Besucher des ErlebnisWaldes kostenlos.
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