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Pressemitteilung

»Neue Website für den ErlebnisWald Trappenkamp«

Der ErlebnisWald Trappenkamp zählt zu den beliebtesten Ausflugszielen in Schleswig-Holstein. Zahlreiche Nutzer informieren sich auch online über das Angebot. Unter www.erlebniswald-trappenkamp.de erhalten sie nun eine eigene Anlaufstelle mit allen Informationen und Terminen.

Im Mittelpunkt der neuen Website stehen die verschiedenen Erlebniswelten. Sie zeigen die große Bandbreite an Naturspielräumen und Attraktionen. Unter »Wald und Tiere« können sich die Besucher beispielsweise über Fütterungszeiten oder Flugvorführungen in der Arena der Adler informieren. Weitere Erlebniswelten für kleine Naturforscher, Abenteurer und Genießer laden dazu ein, den ErlebnisWald kennenzulernen. Auf der Kinderseite »Frag Trappi!« beantworten Mitarbeiter Fragen rund um den Wald. Hinweise zu Kindergeburtstagen, waldpädagogischen Führungen oder Grillplätzen sind auf einer eigenen Angebotsseite versammelt.

Selbstverständlich erhalten die Besucher darüber hinaus alle notwendigen Informationen zu Öffnungszeiten, Ticketpreisen, Anfahrtswegen und zur Gastronomie im ErlebnisWald. Wie bisher können sie Tickets auch online bestellen.

»Mit der neuen Website präsentieren wir die Angebote des ErlebnisWaldes optimal. Die Besucher können sich einen guten Eindruck verschaffen, ehe sie zu uns kommen«, sagt Stephan Mense, Leiter des ErlebnisWaldes.

Die gemeinsam mit der Leipziger Kommunikations- und Designagentur Metronom entwickelte Website passt sich zudem automatisch an verschiedene Ausgabegeräte wie Smartphone, Tablet oder Laptop an. »Das geht nicht anders«, sagt Geschäftsführerin Julia Gotthold: »Schon jetzt liegt der Anteil der Smartphone-Nutzer über 50 Prozent und steigt weiter an.« Eine klare, leicht nachvollziehbare Navigationsstruktur führt die Nutzer mit wenigen Klicks zu den gewünschten Informationen.
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Wald für mehr. Die Schleswig-Holsteinischen Landesforsten
Die Schleswig-Holsteinischen Landesforsten (SHLF) betreuen knapp ein Drittel der 173.412 Hektar großen Waldfläche in Schleswig-Holstein. Mit Gründung der Forsten als Anstalt öffentlichen Rechts (AöR) am 1. Januar 2008 wandelte sich die einst traditionelle Forstverwaltung in ein zukunftsorientiertes und leistungsstarkes Unternehmen. Der Hauptsitz in Neumünster bildet die Schnittstelle und den Koordinationspunkt der Geschäftsfelder Holz und Dienstleistungen, Jagd und Wild, Gemeinwohlleistungen sowie biologischer und technischer Produktion. Von hier aus ziehen die SHLF ihre Kreise. 31 Förstereien fungieren als Ansprechpartner vor Ort. Zu den Forsten gehören auch der ErlebnisWald Trappenkamp sowie die Jugendwaldheime in Süderlügum und Hartenholm. Die SHLF bewirtschaften die ihnen anvertrauten Wälder als FSC® (C010535)- und PEFC-zertifizierter Betrieb nachhaltig und naturnah nach strengen ökologischen und sozialen Maßstäben. 
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